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Huvudman 

Värmdö kommun 

varmdo.kommun@varmdo.se 

 

Ärendet 
Tillsyn av grundskolan Kvarnbergsskolan årskurs 7-9 i Värmdö kommun; 
nu fråga om uppföljning av beslut den 19 februari 2025. 

___________________ 

Beslut 
Skolinspektionen avslutar ärendet. 

Om ärendet 
Skolinspektionen har under vårterminen 2025 genomfört en tematisk 
tillsyn för att kontrollera om verksamheten vid de skolor som ingår i 
tillsynen uppfyller författningarnas krav avseende skriftliga rutiner för 
hantering av omhändertagande av mobiltelefoner och annan elektronisk 
kommunikationsutrustning samt om användning av mobiltelefoner och 
annan elektronisk kommunikationsutrustning sker enligt lärarens 
instruktioner.  

Skolinspektionen har den 19 februari 2025 beslutat att förelägga Värmdö 
kommun att senast den 21 april 2025 vidta åtgärder för att avhjälpa brister 
rörande användning av mobiltelefoner och annan elektronisk 
kommunikationsutrustning i enlighet med lärarens instruktioner.  

Värmdö kommun har den 14 april 2025 inkommit med en redovisning av 
vidtagna åtgärder med anledning av föreläggandet.  

Skolinspektionen har i nu aktuellt ärende tagit ställning till om Värmdö 
kommun har följt föreläggandet samt om påtalade brister har avhjälpts.  

Motivering av beslutet 

Användning av mobiltelefoner och annan elektronisk 
kommunikationsutrustning enligt lärarens instruktioner 

Omständigheter som ligger till grund för bedömningen  

Av huvudmannens redovisning framgår bland annat att skolans mentorer i 
samband med utvecklingssamtal vecka 6 har påmint alla elever om rutiner 
och regler gällande mobiltelefoner, samt deras efterlevnad av skolans 
ordningsregler och rutiner. En information som även har repeterats vid 
mentorstider under vecka 12. Vidare framgår att skolans samtliga 
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medarbetare har fått såväl muntlig som skriftlig information om tillsynen, 
bristerna och föreläggandet och att rektorn den 5 mars 2025 genom 
skolans lärplattform informerade alla medarbetare om hur 
Skolinspektionen observerat att inte alla medarbetare följde skolans regler 
och rutiner. Rektorn ställde även krav om bekräftelse från alla anställda att 
de läst och tagit del av informationen. Skolan har även anordnat ett 
föräldramöte den 12 mars 2025 där vårdnadshavare har informerats om 
Skolinspektionens observation och föreläggande samt skolans rutiner och 
regelverk gällande användning av mobiltelefoner och datorer under 
lektionerna. Vårdnadshavarna har även uppmanats att kommunicera 
regelverket med eleverna.  

Rättslig reglering 

Av skollagen framgår att vid undervisning får endast sådan användning av 
mobiltelefoner och annan elektronisk kommunikationsutrustning 
förekomma som  
1. sker enligt lärarens instruktioner i syfte att främja elevernas utveckling 

och lärande, eller 
2. utgör extra anpassningar eller särskilt stöd enligt 3 kap.  

Om det finns särskilda skäl får dock rektorn eller en lärare tillåta en enskild 
elev att använda en mobiltelefon eller annan elektronisk 
kommunikationsutrustning även i andra fall än som avses i första stycket. 
(5 kap. 4 a § skollagen) 

Skolinspektionens bedömning 

Av ovan redovisade omständigheter framkommer inte annat än att 
verksamheten uppfyller författningarnas krav inom detta område. Ärendet 
ska därför avslutas i denna del.  

      

Beslutet har fattats av Erik Almqvist, beslutsfattare. 

Utredaren Henrik Ohlsson Westin har varit föredragande i ärendet.  

 


